

全国田径锦标赛落幕

吴瑞庭打破男子三级跳亚洲纪录



吴瑞庭在比赛中。

本报记者 魏征摄

本报浙江衢州8月4日电 今日,2025全国田径锦标赛在浙江衢州体育中心迎来最后一个比赛日较量。在男子三级跳远决赛中,广东选手吴瑞庭在第四次试跳中以17.68米夺得冠军,打破了尘封16年之久的亚洲纪录,并达标东京田径世锦赛。男子铅球决赛中,山东邢家梁在第六次试投投出20.44米,夺得冠军并改写全国纪录。

早在2015年3月的全国室内田径锦标赛北京站,吴瑞庭就曾夺得冠军,崭露头角。2017年,他在国际田联世界挑战赛川崎站跳出17.18米夺冠,职业生涯首次突破17米大关。2019年田径世界锦标赛选拔赛第五站,他又以17.47米刷新个人最好成绩并夺冠。

当日的男子三级跳远决赛中,吴瑞庭排在第八位出场。前两次试跳,他都跳出了17米以上的成绩。关键的第四次试跳,他跳出17.68米,凭借这一跳,他超越辽宁名将朱亚明17.37米的成绩,锁定冠军。朱亚明获得亚军,山东选手马英龙获得季军。赛后,吴瑞庭表示:“17.59米的原亚洲纪录我想了十几年了,今天终于实现了。”值得注意的是,17.68米不仅是本赛季世界第二好成绩,也大幅超出了东京世界田径锦标赛17.22米的达标线。

备受关注的男子110米栏决赛,上海选手陈圆将跑出13秒18的个人最好成绩并达标东京田径世锦赛。女子400米决赛,广东选手莫家蝶跑出51秒74的个人最佳成绩夺冠。女子200米决赛,浙江选手陈好颜跑出23秒21获得冠军。女子100米栏决赛,四川选手吴艳妮以13秒15夺冠。

(张斌)

练技术 修心性
雪橇队夏训热火朝天

度的,所以大家要不断克服心理恐惧,用感觉来掌控雪橇。”前雪橇运动员、现雪橇队助理教练黄叶波介绍道。因此,心理训练也是雪橇队员训练中的重要一环。6月初,队伍特意安排了在河北秦皇岛基地的转训调整周,依托秦皇岛基地的设施,雪橇运动员站上高台进行跳水训练,减轻他们的心理恐惧。

此外,队员们还在秦皇岛参加了三次心理课程,

在心理老师的引导下畅所欲言。“队员们都说有一定收获,解开了心里好多的不解和疑惑。”阚越表示。

8月4日开始的这一周,雪橇队将进行短暂的调整。接下来他们将在延庆冰上基地利用扒冰速率练习器、平面冰场等场地设施进行不同需求的专项训练。9月,雪橇队将再次回到冰屋,为赛道滑行训练做好充足的准备。



雪橇女双组合古丽洁乃提·阿迪克尤木(前)/赵佳颖在出发训练中。中国雪橇队供图

中国国家少年高尔夫球集训队成立

本报记者 杜婕

中国国家少年高尔夫球集训队(简称“国少队”)成立仪式暨《全国青少年高尔夫训练教学大纲》(以下简称《教学大纲》)编制项目启动会近日在山东省龙口市中高协南山国际训练中心举行。

近年来,中国青少年高尔夫球进入快速发展阶段,但系统化、科学化培养仍需加强。此次国少队的成立,标志着我国高尔夫球运动新生代力量的正式启航,中高协将整合资源,为选手们提供优质保障,护航他们健康成长。而《教学大纲》编制项目的启动,也是中高协系统性推动青少年发展的“组合拳”之一。

此次共有24名运动员入选国少队,男女各12人,来自辽宁、北京、重庆、海南、广西等13个省区市,年龄最小的11岁,最大的15岁。

此次集训队员的选拔依据汇丰全国青少年排名榜,男、女子B组和C组排名前六的入选。具体名单如下:男子B组(6人)为王帝博、高鑫晨、吴明轩、王韵博、苏诗峻、张严文;男子C组(6人)为杨皓泽、王潇、高壹、杨爱卓、陈学思、曹盛勋。女子B组(6人)为李佳航、程馨仪、孙宇轩、林语芊、宋卓锡、刘馨遥;女子C组(6人)为李知颐、刘妍希、许竞雅、崔馨雨、吴尚颐、于晨。与此同时,

这支集训队汇集了全国15名优秀教练,组成了复合型教练团队,包括技术教练、体能教练、心理教练、医疗康复师等。

中国高尔夫球协会相关负责人向队员颁发国少队入队证书。球员代表吴明轩表示:“加入国少队,对于我们每个队员来说都是特别好的机会,希望我们在这里互帮互助,一起认真学习更先进的技术。我的梦想是穿着带有国旗的衣服,站在国际比赛的舞台上,向世界展示我们中国球员的风采。”

另外,此次《教学大纲》编制项目汇集了国家体育总局运动医学研究所和上海体育大学、南京体育学院等多所院校的专家学者,还有自由职业球员转型工作在一线的教练员。中国高尔夫球协会相关负责人介绍,中国高尔夫球经过四十年的发展,取得了一些成绩,也积累了一些经验,“随着越来越多的青少年参与高尔夫球运动,我们具备了‘实验田’,其他方面的时机也已成熟。现在调动各方面的资源开展《教学大纲》的编制,未来将在全国范围内有一个统一的《教学大纲》指导,帮助运动员科学化、系统化地进行训练。《教学大纲》的编制也是中高协为行业推出的一项重要的公共产品,以此推动高尔夫球行业快速、健康、可持续发展。”

本报讯 8月6日至10日,2025·WKG全国青少年格斗精英冠军赛将在新疆阿克苏市举行。

据介绍,本届赛事是世界综合格斗协会和国际综合格斗联合会认证的青少年A级赛事,赛事采用WKG和M-1国际职业赛事标准,设立综合格斗、自由搏击、拳击三大项目。赛事首次设立强制卫冕机制,昭苏站冠军将接受阿克苏站同级别冠军挑战,胜者赢得“双倍含金量”全国金腰带。同时,赛事主办方还设置最高3万元训练基金,为优秀选手提供成长支持。过去三届赛事已吸引全国上万名青少年选手参与,优胜者可签约职业俱乐部,获得征战国际赛事机会。

本届赛事还将发挥“体育+文旅”综合效益,参赛的青少年选手在竞技之余,还有机会感受当地独特的自然风光与民族文化魅力。通过国际标准赛事体系建设,本届赛事不仅为中国格斗运动培育新生力量,还以体育为纽带推动区域文旅融合发展。(苏畅)

青少年格斗赛落户阿克苏

攀岩世青赛赵一程蒙世雪夺冠

本报讯 当地时间8月3日,2025年国际攀联世界青年攀岩锦标赛在芬兰赫尔辛基落下帷幕。在最后一个比赛日压轴登场的速度赛中,我国选手赵一程摘得U17组男子冠军,蒙世雪则在U19组女子比赛中卫冕。

本届世青赛,中国队共派出14名运动员参加速度赛争夺。在U17组男子组别中,赵一程发挥出色,预赛以5秒05位列首位晋级,另外两名中国选手虞泽轩、张康旭分别排在第3、4名,均顺利晋级。随后的比赛进程中,赵一程、虞泽轩晋级大决赛,赵一程以4秒85夺冠,虞泽轩摘得一枚银牌。值得一提的是,赵一程是全场唯一成绩突破5秒的选手。

女子U17组争夺过后,唐佳欣晋级大决赛,但在决赛中不敌对手获

得亚军,另外一名中国选手王春优璇获得季军。

在U19组速度赛中,蒙世雪作为2024年世青赛U18组女子速度赛冠军发挥出色,与队友王宇婷、白玉美、史娇娇分列第1、2、4、6名晋级决赛。随后的争夺中,除史娇娇在八分之一决赛因抢跑未能晋级外,三名中国选手均发挥出色,最终包揽前三名,蒙世雪成功卫冕,王宇婷和白玉美收获银牌和铜牌。

男子U19争夺激烈,中国选手均止步八强。

在速度赛上,中国队在本届世青赛共斩获2金3银2铜,加上此前李美妮收获的攀石冠军,中国队以3金3银2铜收官,位列世青赛金牌榜、奖牌榜第二名。

(王向娜)

中国速度攀岩系列赛(江西全南站)收官

本报讯 2025年中国速度攀岩系列赛(江西全南站)日前在中国(全南)攀岩小镇开赛。比赛设男女速度赛、男女速度接力赛、混合速度接力赛等项目,来自全国各地的15支攀岩代表队共77名攀岩运动员,在江西全南上演岩壁上的“速度与激情”。

经过激烈争夺,山东选手张丁峰斩获男子速度赛冠军,广西选手零勇志和海南选手林雨分获二、三名。女子速度赛冠军归属于北京选手张天祥,山东选手刘亚楠和重庆选手范竞月分获银牌和铜牌。张丁峰随后还和队友王欣尚、徐启航斩获男子速度接力赛冠军,张天祥则

搭档队友倪明薇、高尚源获女子速度接力赛冠军。创新设置的混合接力赛首次亮相全南攀岩小镇,最终重庆队摘得该项桂冠。

此次大赛以“绝美全南 勇攀高峰”为主题,由国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会、江西省体育局主办,江西省体操运动管理中心、赣州市体育局和全南县人民政府承办。近年来,全南县依托“攀岩世界冠军钟齐鑫家乡”品牌优势,大力实施“一县一品”发展战略,高品质建设中国(全南)攀岩小镇,数十次承办全国、全省、全市大型攀岩赛事,攀岩小镇知名度和美誉度进一步提升。(王向娜)

象甲联赛广东队两连胜

本报讯 2025年全国象棋男子甲级联赛8月4日在哈尔滨市结束第二轮争夺。老牌劲旅广东队6比2击败山东队,取得两连胜。

象甲联赛是象棋运动专业化和市场化相结合的典型赛事,自2003年创办以来,一直承载着推动象棋事业发展、传承象棋文化的重要使命。本届全国象棋男子甲级联赛于8月3日展开正赛阶段的争夺。首轮比赛中,广东队与预选赛第一名北京队狭路相逢,凭借老将许国义和新锐莫梓健的出色发挥,广东队以5比3战胜北京队,取得开门红。

第二轮广东队对阵山东队,黄光颖通过超快棋加赛战胜张兰天,许国义慢棋战胜李翰林,莫梓健超快棋加赛战胜刘新奥,廖锦添超快

棋加赛负于李学淏,广东队最终以6比2大胜山东队,全取3分。

本轮其他比赛中,北京队2比6负于深圳群众体育促进中心队,遭遇两连败。如果对阵双方在4个台次的比赛结束后战成4比4,则要各选派一名棋手进行超快棋加赛,决定本场比赛的最终结果。上海队加赛战平杭州队,两队各得1.5分。江苏队加赛战胜深圳象棋协会队,江苏队拿到2分,深圳象棋协会队获得1分。成都队加赛战平河北队,两队各得1.5分。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国象棋协会主办,黑龙江省社会体育指导与棋牌运动管理中心、黑龙江省棋牌协会、北京中体明星体育文化发展有限公司承办。

(葛会忠)

环大美青海第十四届大学生公路自行车赛结束

本报讯 2025环大美青海第十四届大学生暨第十一届残疾人公路自行车赛近日结束,吸引了来自全国多所高校的数百名学生参与其中。

本次赛事专为高校在校生打造,设置了第一赛段大组赛,湟源县巴燕乡下寺村至大华镇下庄村,赛道为27公里;第二赛段个人计时赛为青海湖景区至二郎剑景区,赛道为13公里。赛道设计巧妙,兼顾不同骑行爱好者的需求,既有考验爆发力的直道冲刺段,也有检验技巧的弯道,还能体验到高海拔的极限运动感受。

此次比赛不仅为学子们提供了一个展示自我、切磋技艺的平台,更

是依托《环大美青海国际公路自行车赛高质量发展三年行动方案》,将赛事构建起涵盖职业竞技、群众体育、青少年培养等38项活动的全维度自行车赛季体系,推动短期赛事向常态化赛季转型,全面提升赛事综合价值和社会影响力。

此次赛事由环大美青海国际公路自行车赛组委会办公室、青海省体育局、青海省教育厅、青海省残疾人联合会主办,青海省西宁市湟源县人民政府、青海省青海湖旅游发展集团有限公司、青海省体育赛事管理中心、青海省体育赛事有限责任公司承办。

(弓学文)

全国跆拳道俱乐部联赛广东站落幕

本报讯 2025年全国跆拳道俱乐部联赛广东站近日在广东省清远市体育中心结束。

本次比赛设自由品势、传统品势、功力击破、电子竞速、跆拳道舞蹈等项目,吸引了来自广东和香港地区的55支队伍共1600多名运动员

和教练员参加。

赛事相关负责人表示,希望通过这场赛事吸引更多人关注跆拳道、参与跆拳道,推动全民健身更加广泛、深入地开展。

本次比赛由中国跆拳道协会主办,广东省跆拳道协会承办。(黄心豪)